

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivétellel.

Hirdetési díj... Kéziratok vissza nem adandók.

Előfizetési árak... Egyes szám 5 kr.

nevezetesebb gyógyszer... 2 doboznál kevesebb...

Marcel... Diszertum... 1883... 1880.

ANI... ZÉN... kosságot... Retzlaff...

Tanév végén.

(A) A vizsgálatok bevégeződtek, még csak holmi ünnepélyes parádé van hátra...

A két hónapi szünet csöndjében aztán alkalma lesz tanárnak, tanulóknak...

El kell ismerni, hogy a magyar tanügy terén újabb alkotmányos korszakunk kezdete óta nagy előhaladás történt.

Nagy a pezség, a sürgés forgás, de ebben a sürgés forgásban szinte több a chaotikus elem, mint az eleven-erő.

Ha valaki szemlét tart a középiskolai ügy jelenlegi hazánkbeli állapota felett...

A miniszter vádolja a tanárokat lanyha, engedékeny eljárásuk miatt...

legnagyobb rigorositással ellenőrző főigazgatókat, meg miniszteri biztosokat.

Es így meg vég nélküli körforgásban szakadtalanul s ez alatt az ifjuság szidja a tanárt, megutálja az iskolát.

De hát hol van e betegségnek fészke? Bennünk, jó uraim, mindnyájunkban.

Hát lehet-e jó az az ifjuság erkölcsileg, a mely említi szivja egy cinikus társadalomnak...

A képviselőház tagjai már nagy részben eloszoltak; többnyire választók körébe térve.

látjuk még most is Chios ezüstjén Homér költői arcát; Abydos, Hero s Leander regényes szerelmét halhatatlantá;

Uj horvát közigazgatási reform mar a napokban a személykérdések megoldásával teljes befejezést fog nyerni.

Uj horvát főispánok. Az új horvát közigazgatási szervezetnek megfelelőleg a főispánok már kinevezettek.

Uj osztrák miniszter. Az osztrák kabinet az új kereskedelmi miniszter kinevezése által ismét teljesen reorganizálva van.

A kolera. Fiuméből érkezett hivatalos tudósítások szerint ott Wagner Károly czillii születésű kovács a kolera gyanus tünetei közt hirtelen meghalt.

Mig a régiéknél a pénzbeli vallás és nemzetiségből vették eredetüket — mi azon időben egyet jelelte, mert ugyanazon főistenek áldozni, ugyanazon hőstől származni...

A sicíliai s mindkét görögönhi vertpénzek oly remekül készültek, hogy a művészek neveiket reájok jegyzeni érdemesnek tartották.

két kolera eset fordult elő, melyek közül az egyik halállal végződött. Brindisiben a legutóbbi 24 óra alatt 15 személy betegedett meg.

A német birodalmi gyűlés nyári ülésszaka minden formáság nélkül berekesztett. Az élénk ellentét, mely a gazdasági kérdésekben a kormány s a többség közt fenforog...

A nemzetiségi kérdés. A hiúság, a szereplési viselkedés nagy gonnyal sok baklövést követett már el az emberekkel, de soha sem hittük volna, hogy olyan magyar ember is létezik...

Magyarországban a nemzetiségek egyenlővé váltak, mint például Syracusae nagy ezüst pénzéi, a nagyszerű némbérfével, kalászközt hajfűrtében, mely körül delphinek usznak...

Fegyencz és szerzetes. Francia regény. — Irta: Plouvier Edé. — (5. közmény.)

Végre líhegye, egészen eszméletlenül zuhant le a kövezetre, feje a szeglet kőbe ütődött, úgy hogy vére elindult a fájdalom elűzője...

szabadságot s egyenlő alkotmányos jogokat élveznek velünk, komoly sérelmekről tehát szó sem lehet, mert a telhetetlen rakoncátlan gyermek kívánságának nem teljesítése jogszérelmet a gyermek irányában csak nem képezhet, valamint hogy a törvények szigorú betartása és alkalmazása: panaszkodni kiváltságot senkinek sem adhat.

Aki a magyrosításnak ellensége az a magyar állameszmének ellensége. Aki azt hiszi, hogy a nemzetiségeknek nyújtott fehérlap a nemzetiségeket a magyar állameszme hósejvé varázsolja; az két évtized óta aludt, annak Horvátország érzelmeiről, tetteiről fogalma sincs. Már pedig éppen Horvátország az, amely arra a meggyőződésre juttatott minket, — hiúság nélküli magyarokat — hogy mennél több kedvezményben részesítsük a nemzetiségeket, mennél türelmesebbek, nemesebbek vagyunk irántuk, annál erősebben ráncigálják ok a magyar államot — az egységes Ausztria felé.

Megvagyunk győződve, hogy Mocsáry Lajos képviselője kívül minden magyar ember osztja azt a véleményünket, hogy legnagyobb bűntünk az, hogy a magyrosításhoz, a közmívelődési egyeteket alapításához csak most fogtunk hozzá. Ha csak két tizeddel korábban tesszük, ma már nem léteznék nemzetiségi kérdések Magyarországon, ma már csak a könyvekből olvasnánk s nem élő emberek ajkáról hallanánk, hogy Magyarországból nagy Romániát, nagy Illyriát, nagy Szerbiát, nagy Szláviát, nagy Horvátországot s az ég tudja, mit nem kellene csinálni!

Aki Magyarországot jövőjét a szívén hordja, az nem rak szarvakat a nemzetiségek fejére, hanem inkább letéri azokat; aki Magyarországot megakarja a feldarabolástól, a beolvastástól óvni, az nem legyezeteti ellenségeinket, hanem azon van, hogy nemzetgazdasági gyarapodjunk s hogy minden veszélyrel szemben harcztépek legyünk!

E kettős cél felé való törekvés — valódi dicsőséggel kecsegtet, ennek az elérésére törekedjünk mindnyájan s akkor a haza fényre derül!

Brankovics György.

Magyar hadsereget!

A magyar nemzetnek rendkívül viszontagságos a története, csodások ama jelenségek, melyek nem engedték elveszni annyi ellenséges elemek között.

Valami genius lebeg folyton felette, hogy veszély pillanatában megmentője legyen. Ez a genius lángoló szabadságszeretete, mely folyton őrizte a nemzet legdrágább kincsét, immár ezredéves alkotmányát. Nem egyszer sőt: tettei felhők vetették reá árnyékukat, de mindannyiszor fellobogott szabadságszeretetének lángja és eloszlatta a legzordanabb felhők árnyait.

Végre 1867-ben kiderült ege, a legalkotmányosabb fejedelem szivárvánnyal köríté annak zálogán, hogy a magyar alkotmányra többé felhőnek nem szabad borulnia. Jól meg kell jegyeznünk, hogy az 1867. alaptörvényben alkotmánytalanul kivittük alkotmányunk sérthetetlenségét, a melytől nem hátrálhat a nemzet soha; mert ez a nemzet haldoklása lenne!

A Budapesten legutóbb történtek azonban ismét fényesen igazolták, hogy emberi műtőkeletes nem lehet. Nem tökéletes a magyar alkotmány sem!

A közbiztonság a magyar közjónak örökre Achilles sarka marad. És hogy ebből mi következik, azt kimondta a budapesti egyetemi ifjuság a nemzet osztatlan tetszése közt:

— Nini, hangja ösmeretes előttem, — mondá a megszólító. — Honnan? — Egy fogolytársamra ismerk, egy ábrándozóra. Ön az, teringettér, Rikárd? — Igen, én Rikárd vagyok, s ön? — Ej, nékem nincs nevem; tudja, én voltam a fogház legvigyákos lakója. Hát nem emlékszik ön már dalaimra? De ne töltsek az időt hiába. Jöjjen s ne dermedjen itt meg. Vegyen részt kalandunkban. Igaz, veszélyes vállalat lesz, mert Beaumont Valentin ur jól őriztet magát, de a szakmány gazdag lesz, csak menni kell. Na, jöjjen, siessünk. — Uraim, ne tegye azt. — Adok én önnek, vigye el minden pénzemet s kötsse el. De hagyjon fel ezzel a tolvajlással s hagyjon békét nekem. — Jól van na. Ha önnek nem tetszik ez a mulatság, hát nem bánom, abba hagyom. Isten áldja meg! — Richard most ismét egyedül maradt, felismerte helyzetét egész rettenetes voltában. Mikor emberektől s fivéréltől ennyire eltaszítva látta magát, elcsüggedt. Nincs többé testvérem, — gondola — nincs egyetlen barátom. Mostantól fogva egyetlen ház sem fog megnyitni számomra. Az emberi társaság, melyért talán sok jót tehettem volna, nem érdemli meg hogy érte magamat egészen feláldozzam. Látom, hogy minden csak hiabavalóság. Elhagyom az embereket, kik engem nem értek meg. Mondhatom, talán egész életemben csak két napot éitem nyugodtan és boldogan s ez a két nap az, melyet némán és imádkozva a trapista barátoknál töltöttem. Holnap felkeresem öket s éitem hátralevő részét köztök fogom telteni. — Miután ez a határozat megerősödött a Rikárd szívében, ismét visszanyerte lelki erejét. De hát az ember, még ha philosoph és

Önálló magyar hadsereggel kell bírunk.

Megbecsülhetlen az a szolgálat, mit elleneink nekünk tettek.

Egy, a magyar hazáért minden perczen meghalni kész magyar hadsereg csirráj á t vetettek a Hentzi-sírháza és reméljük, nem nagyon sokára Hentzi sírja fölött e csirrából egy gyönyörű fa fog nőni, az önálló magyar hadsereg terebélyes fája.

Ujjonó lélekkel gondolunk amaz időre, midőn azt, a mi a budapesti egyetemi ifjuság tüntetésének perczélt fogva a nemzet eszméje lett, megvalósítva látjuk, mert hogy ennek elmaradnia nem lehet: annak legkitűnőbb záloga, hogy a nemzet egész ifjusága kivétel nélkül legszentebb feladatává tette: ezért közdeni, élni.

A budapesti egyetemi ifjuság kiadta a jelszót: önálló magyar hadsereg legyen életünk legfőbb célja — és e szótát, élénken viszhangzik minden ifju keblében.

Ezen ifjuság, mely tanuja volt ama jeleteknek, midőn a Lijthán tőről bírodalmi érzést hangoztattak felénk, melyet magyar elme sohasem fog tudni érzeni — ez az ifjuság nem fogna nyugodtan meghalni még késő vénsegeiben sem, ha azt az eszményt, melyet e napok oltottak lelkébe, megvalósíva nem látna.

Azon ifjuságra, melynek most nincs több hatalma, mint felzúdulni a nemzeti érzés megsértése ellen, meg nagy hivatás várokozik. A haza majdan reájuk van bízva, súlyos felelősség fogja őket terhelni, de edessé teszi majd a tudat, hogy nekik maradt osztályrészel egy közjónkat melyen sértő tettet kiközösölték és helyette megvalósítani amaz egyedül helyes elvet, hogy önálló nemzet nek önálló hadserege legyen.

Ha ezt majdan kivittük, akkor feladatunkat teljesítettük és nyugodtan fogjuk a haza sorát a következő nemzedékre bízni, mert teljesítettük azt, a mi reánk bízott — és a mit szívünk fiatal hevélvel fogadtunk meg.

És akkor belögnak fogunk visszemlékezni az épen most letűnt napokra, ádani fogjuk emléket annak, ki felébrésztette a nemzet és ifjuságát arra kétszert, hogy egy szent fogadást tegyen, mely ne engedje addig nyugodni, míg meg nem valósította azt az eszményt, melyet most élete czéljául tűzött ki magának: az önálló magyar hadsereg eszményét.

S. J.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN« politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Julius I-en új évnegyed kezdődően, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejárt, az előfizetés megújítására.

A »Debreczen« megjelenés napokint pöntök és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre: Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.

Hirdetések a legújnyabb árak mellett a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szíves bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzanak mielőbb bekuidni szivkoskedjenek, ne hogy a lap küldésében fennakadás történjen.

Előfizetéseik és hirdetések a lap részére Debreczen főpiac, Sz. Nagy Károly-ház) Kú-

költés is, mindenkinek előtt csak ember. Ezen a hosszú éjszakán erős anyagi fájdalom kínozták őt. A hó még mindig hullott, a szél jeges volt s a hideg ugyancsak gyötörtte a szerencsétlent. — Oh, — mondá — csak legalább egy kis tüzet volna, csak annyi, melynel megdermedt tagjaimat megnyihithetném. De valami jut eszembe; istenem, a kézirat, melyet a remény s kétség napjában írtam, mit sem használ nekem többé. Hát ha ezt a motot megégetném. Ah, de hát hogy romboljam szét mégis ezt a könyvet, gondolataim gyümölcset, ezt a nagy művet, mely isteni lelkésütség lehelete által született. Nem, soha.

De én istenem, mennyire fázom, alig bírom kezeimet számhoz emelni, hogy lebelettemnél megmelegítem. Könyvem mit sem használ nekem s én így megfagyok.

A szerencsétlentek szívében most hosszú iszonyu harc fejlődött ki. Műve iránt, mely szívének és szívének egyesült erejéből jött létre, mely szerelmét érzett s szaggató fájdalom most saját énjének egy részétől leendő megválásakor. Utolsó fájdalmas végbucsura hevel szorította Rikárd kézirát szívére. Ez a percz szenvedestjeis életének legrettenesebb pillanata volt. Az átható hideg azonban fojytosan reszkettette tagjait.

A rongy kereső ép arra jött. Rikárd reszkette szakított ki egy levelet könyvéből s meggyújtotta azt annak lámpáján. Amaz gondolatani távozott el, szokott egyhangu dalát dudogtatva, nem is sejtve semmit a drámáról, melynek kifejlését ép megjelensége által sietteté.

A láng, mely az első levélből fellobogott, szegény Rikárdnak oly élénk enyhülést szerzett, hogy egy pillanatra feledte a nagy áldozatot, melyet az emberi gyarlóságnak hozott s keserű nevetéssel gyujtotta meg a kézirát. Letérdeise az emésztő tűz előtt, melengette fagyos kezeit, de mikor a betűket sziporkázní

latta, melyek teremtő szellemének gondolatait ábrázolták, mikor a könnyű fekete leveleket, melyeken lelke volt leírva, elrepülni látta: lelkiismeretmardóságok ragadták meg szívét... Könyvéhez kapott s kezeivel elakarta oltani a lángokat. De már késő volt. A tűz gyors sziporkázással emésztette fel az utolsó lapot is s azzal megemésztette utolsó reményét. Rikárd nem bírta ki tovább s elájnit.

Másnap reggel az arra menő a hidegtől fejj megmeredve emelték fel s úgy vitték el. Markáiban fekete hamut szorított, művének utolsó maradványait.

tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizetheti Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly urak könyvkereskedésében.

A »DEBRECZEN« kiadóhivatala.

Helyi hírek.

* Zárszámadás. Kivonat sr. kir. Debreczen város házi pénztára 1885 ik évi zárszámadásából.

Table with 3 columns: Rendes költségvetés, Bevételek, Kiadások. Rows include Sámsoni birtok, Szováti birtok, Szántó és kaszáló földek, Legelő, Ménes, Erdőkezelés, Városi épületek, Cserep és téglagyártás, Kőnyomda, Fuvarozás, Regale, Vásárvám és pi-czi jöv., Cselekvő tőkek és kamatai, Fizetések és hivatali szükségletek, Egyh. iskolák, intézetek, Helyrendőri intézmények, Színház, Vegyes bevételek, Árvaszék, Katonai szállásolás, Közkórház.

Együtt = 722.429.71 713 476.70

Pénztári maradvány 1884-ről 11,500.09 1/2

Rendkívüli költségvetés 132 201.05. 149 532.07

Összesen: 866,130 85 1/2. 86 3,008.77

Levonva a kiadást a bevételből 863.008.77

Marad pénztármaradvány 1886-ra. 3122.08 1/2

* Városi közgyűlés. Debreczen város törvényhatósági bizottsága július 15-én közgyűlést tart. Tárgy: folyó ügyek.

* Találkozás 25 év múlva. Igen érdekes találkozás lesz holnap városunkban. Azok az egyének jönnek össze a nagyerdei vígadóban, akik 1861. jun. 30-án teték le érettségi vizsgájukat. 1861-ben ugyan 20 év múlva tüztek ki találkozták, s ez megis tartottat annak idején, de újabb öt éven, ezáltal tehát 25 éves találkozt tüztek ki a megjelenetek, kik családjukkal együtt kötelezve vannak az ígért beváltására. Érdekesnek tartjuk annak megemléstét, hogy az egykori pályatársak közül csak négy egyén van Debreczenben, valamennyi ügyvéd. A négy egyén Takács Ferencz, Ujvári István, Osváth Imre és Ferenczy J.

* Népesedés. A f. jun. hó 20-tól jun. hó 26-ig terjedő hét alatt született városunkban: I. Református: törvényes 5 fu 14 l. törvénytelen 3 fu, 4 leány, együtt=28. Halva született 5 fu, 1 leány, együtt=6. Összeeskettetett 5 pár. II. Evangélikus=0. III. Róm. katolikus: 3 fu, 2 leány, együtt=5. Összeeskettetett 1 pár. IV. Zsidó: 1 fu, 1 leány, együtt=2. Összeeskettetett 2 pár. Elvesztültek összes száma=33.

* Személyi hír. Ma árfly min fogalmazó a debreczenikertületi pénzügyigazgatóság viszonyainak megvizsgálása vegett jelenleg Debreczenben időzik.

* Eljegyzés. Ifj. gróf Teleky Sándor, lapunk tenetséges munkatársa, gróf Teleky Sándor ezredes fia, a napokban tartotta eljegyzését Kende Juliska a kisasszonnyal, Kende Kanut birtokos leányával a szatmármegyei Czégényben. Aldás és boldogság frigyökre!

* A kórházból. Grósz Jakab, az öngyilkossági kísérletet elkövetett zsidó pinceszéjében van. Felgyógyulásához nagy a remény. A kórházban ápolat csendes teboloyodottak egyike tegnap meghalt.

* Bucsú-ebéd. A helybeli kir. törvényeszek tagjai — a szünet előtt — ma bucsú-ebédet rendeztek a nagy erdőn. Az ebéden részt vett Gottl miniszteri biztos is, ki tegnap, többekkel együtt, megtekintette az István gözmalom telepét.

* Zsebtolvajlás. Ma reggel egy uri aaszony zsebéből, ki a piacra ment bevásárlás végett, kisebb pénzösszeget tartalmazó tárczáját kilopták. A tettes még nem került meg.

* A debreczeni közraktárak, illetve raktár házak vállalata ügyében szombaton ülést tartottak az alapítók képviselői. Az előmunkálatok megtételére kiküldött bizottság munkálataival előkészülve, magát felosztottnak jelentette ki s a további teendőket elvégzéséért az alapítók képviselőinek engedte át. E képviselők a következő urak: Debreczen város részéről: Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester és Kovács Sándor tisztii főügyész; a felszámolásban levő cukorgyár részvénytársulat részéről Simonffy Sámuel és Berger Henrik, a debreczeni kereskedelmi és iparbank részéről Holländer Gyula igazgató; az »Istrán« gözmalom részéről; Sesztina Lajos és Szepessy Gusztáv. Az alapítók a törvényadta jogokkal élve, előnké választották Simonffy Imrét, jegyzővé Szűcs Mihályt gazdtanintezeti tanárt. Az üléstől több bizottság küldetett ki a különböző további teendők elvégzésére; így az alapszabályok elkészítésére; aláírási izek kibocsátására, a vasúti csatlakozás előkészítésére s épít. előmunkálatokra. Az alapítók a 100 ezer forintnyi alapítókéből 50. illetve 65 ezer forintot biztosítván, nyilvános aláírásra 50, illetve 36 ezer forint kerül. Egy részvényi ára 100 frt.

* Új lelkész. Vértesi Mór s. lelkész bihartordai Szabó Mihály s. lelkész pedig ér-ottományi lelkészé választott. Gratulálunk!

* Értesítő. Beküldetett szerkesztőségünk Debreczen sz. kir. város főreáliskolájának értesítője, az 1885—86 tanévről. Összeállította F a z e k a s Sándor h. igazgató. A gondosan összeállított értesítő meg hangu nekrológ nyitja meg az elhunyt Futo Mihály tanárról. Ezután igen érdekes »A magyar nyelv tanításának története« sz. vázlatos értekezés következik Beczner Frigyesztől. A főreáliskolát Debreczen sz. kir. város közönsége saját költségén tartja fenn, s felügyeleti jogát egy felügyelő bizottság által gyakorolja. A tanárikar 9 egyénből áll. Az évrő vizsgálatok jun. 21, 22, 23 és 25 dik napján tartattak meg. A statisztikai kimutatás szerint volt az év végén 147 tanuló, ezek közt 17 r. kath., 1 gör. kath., 1 görög keleti, 44 református, 5 evangélikus, 79 — tehát a nagyobb fele — zsidó! A magyaron kívül más nyelvet is beszél 39 tanuló. Hejybeli 104, hajdu megyei 12, vidéki származású 31. Ösztöndíjban részesült 2 tanuló. Az új tanév szeptember 1-én kezdődik. A beiratások augusztus 3 utolsó napján és szept. 1-én eszközöltetnek. Végül közölve van az ifjusági könyvtár czimjegyzéke, mely csinos könyvtárról tesz bizonyosságot.

* Behívások a m. kir. honvédség öszi fegyvergyakorlataira. A szabadság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

évbén a gyalogság alományu legénységnek a folyó évi öszi fegyvergyakorlatokhoz való beidézésére néve a honvédelmi miniszter a következőket rendelte el: Behívandók lesznek: A) A gyalogságnál: 1. Az 1884, 1883, 1881 és 1879-ik évbén felavatott legényégek; továbbá mind azok, a kik a mult

habzól, Grósz Jakab, az öngyilkos... az öngyilkos... az öngyilkos...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Haláljárás. Ma reggel egy uri... Haláljárás. Ma reggel egy uri...

Apó-cseprő. — A tirol kedélyessége. Mlődn Mária-... Apó-cseprő. — A tirol kedélyessége...

Helyettem kis virág. — Helyettem kis virág... Helyettem kis virág...

Helyettem kis virág. — Helyettem kis virág... Helyettem kis virág...

Bietsabban haladunk előre s jobban tudjuk... Bietsabban haladunk előre s jobban tudjuk...

Mágnes-vasak. Régekte meséltek mágnes-hegyek... Mágnes-vasak. Régekte meséltek mágnes-hegyek...

SZERKESZTŐI POSTA. — Dr. Barabás Béla urnak... SERKESZTŐI POSTA. — Dr. Barabás Béla urnak...

Felolós szerkesztő: Gáspár Imre. — Felolós szerkesztő: Gáspár Imre.

„A nhi Horváth József hagyatékához tartozó hadházi vidi földön levő 367 hold föld, a rajta levő épületekkel, — a f. év július hó 25-dikén délelőtt 10 órakor H. Nánás város városházánál tartandó árverésen egy évre haszonbérbe kiadó; a melyre a haszonbérleti szándékok ezennel felhivatnak.“

MATTONI ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE gyógyhely Budapest (Budán.) Idény május 1 től szeptember 30-ig. A gyógyhely keserűvíz forrással (ivó és fürdő gyógyvíz) legjobban sikerrel használhatók: a belek bántalmánál, a hasi és általános vérbőségénél, és az ebből keletkező nemesebb szervekhez való vértörlésnél, verőcéri pangások esetében, aranyérről, máj- és lép bajoknál, köszvénynél és végre női betegségnél. Egészesen fekvés, tiszta üde levegő. 60 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, többnemű szórakozás. Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó társasokcsin, reggel 5 óráig kezdve. Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Budapest, vigadó-ter b'zosit. épület.) Tulajdonos: MATTONI HENRIK.

Házánk s a külföld.

Magyarországi személyeknek lesz találkozóhelye a nyáron Szilács. A szerb király... Magyarországi személyeknek lesz találkozóhelye...

Törvényszék.

Hol itt az igazság? cím alatt a Székelyfehérvár és Vidék... Hol itt az igazság? cím alatt a Székelyfehérvár...

Rövid hírek.

Hó júniusban. A napokban Szeben vidéken friss hó esett... Hó júniusban. A napokban Szeben vidéken friss hó esett...

Muzsák.

„A népfelkelésről“. Ez a címe az 1886. XX. törvénycikknek... „A népfelkelésről“. Ez a címe az 1886. XX. törvénycikknek...

Közgazdaság.

Budapesti sörtesvásár. Kőbánya június 26. — Az üzlet változatlan... Budapesti sörtesvásár. Kőbánya június 26. — Az üzlet változatlan...

